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     Αθήνα 21 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ τους Υπουργούς: 

Εθνικής Άμυνας και 

Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Διασφαλίσεις για την προστασία της εθνικής κυριαρχίας, της 

δημοσιονομικής διαφάνειας και της περιφερειακής σταθερότητας στο πλαίσιο της 

επικείμενης ένταξης της Ελλάδας στο State Partnership Program (SPP)» 

Στις 13 Νοεμβρίου 2025, η Αμερικανίδα Πρέσβης στην Ελλάδα, Κίμπερλι Γκίλφοϊλ 

(Kimberly Ann Guilfoyle), ανακοίνωσε ότι η Ελλάδα «εντάσσεται επίσημα» στο State 

Partnership Program των ΗΠΑ. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η ένταξη εγκρίθηκε από 

τον Υπουργό Άμυνας των ΗΠΑ, Πιτ Χέγκσεθ (Peter Brian Hegseth).  

Δύο μήνες μετά τη συγκεκριμένη επίσημη δήλωση της Αμερικανίδας Πρέσβη, δεν 

υπάρχουν (τουλάχιστον δημόσια) συγκεκριμένες λεπτομέρειες για το πότε και πώς η 

ελληνική κυβέρνηση κατέθεσε το επίσημο αίτημα ένταξης, καθώς επίσης, πότε και 

πως θα «κυρώσει» τη συμφωνία (π.χ. μέσω νομοθεσίας, κοινοβουλευτικής έγκρισης ή 

διακρατικής συμφωνίας). 

Η ανακοίνωση κάνει λόγο για «ένταξη» και «συνεργασία», που εγκρίθηκε από την 

αμερικανική πλευρά, αλλά δεν αναφέρει επί του παρόντος για διαδικασία ψηφοφορίας 

στην ελληνική Βουλή ή κύρωση με νόμο. 

Με δεδομένο ότι η διαδικασία ένταξης της χώρας στο State Partnership Program (SPP) 

του National Guard Bureau των ΗΠΑ, άπτεται θεμελιωδών ζητημάτων άμυνας, 

κυριαρχίας και οικονομικής διαφάνειας, 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί:  

1. Ποια είναι τα προβλεπόμενα όρια εμπλοκής (Rules of Engagement) της 

Ελλάδας; Υπάρχει ρητή δέσμευση ότι καμία επιχειρησιακή δραστηριότητα δεν 

θα υλοποιηθεί χωρίς ξεχωριστή επίσημη απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης; 

2. Ποιος είναι ο ακριβής επιμερισμός κόστους για τις ασκήσεις, υποδομές και 

λοιπές δράσεις του SPP; Θα δημοσιοποιηθεί αναλυτικός οικονομικός πίνακας 

ως προϋπόθεση συμμετοχής; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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3. Προβλέπεται συμμετοχή της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας σε κοινές 

δράσεις, μέσω μεταφοράς τεχνογνωσίας και τεχνικών προγραμμάτων; Αν ναι, 

ποια είναι αυτά; 

4. Ποιες διπλωματικές διαβεβαιώσεις έχουν δοθεί ώστε το SPP να μην επηρεάσει 

αρνητικά τις σχέσεις μας με γειτονικά κράτη και την περιφερειακή 

σταθερότητα; 

5. Θα κατατίθεται ετήσια έκθεση στη Βουλή για την αξιολόγηση των δράσεων, 

του κόστους και της απόδοσης του SPP βάσει μετρήσιμων δεικτών; 

6. Υφίσταται ρήτρα επαναδιαπραγμάτευσης ή αποχώρησης σε περίπτωση που οι 

όροι του προγράμματος παραβιαστούν ή προκύψουν δυσανάλογα βάρη για τη 

χώρα; 

Επίσης, παρακαλούμε όπως κατατεθούν στη Βουλή, εντός της προθεσμίας που 

ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής όλα τα σχετικά έγγραφα, συμφωνίες, μνημόνια 

κατανόησης και οικονομικές προβλέψεις σχετικά με την επικείμενη ένταξη της 

Ελλάδας στο State Partnership Program (SPP). 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

  

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 




